
OZNÁMENÍ DUCHOVNÍ SPRÁVY 
(5. neděle postní – 6. 4. 2025) 

➢ Ve 14.15 bude křížová cesta; povedou ji členové živého růžence a příští neděli cvrčci a mládež. 

Výstav Nejsvětější Svátosti v kapli Panny Marie bude jen do 14h. 

➢ Od 4. dubna probíhají každý pátek na faře v 19h zkoušky chrámového sboru pro velikonoce. 

Všichni jste srdečně zváni. 

➢ Tuto neděli 6. dubna po hrubé zveme na „Kafé po desáté“.  

➢ Ve čtvrtek 10. dubna bude mše sv. v 17 hod. k výročí úmrtí sv. Metoděje a k připomenutí 

kněžské pouti na Velehradě 10. dubna 1985. Od 14h bude adorace a v 16.30 svátostné 

požehnání. Mši sv. bude celebrovat arcib. Nuzík a v přímém přenosu přenášet Tv Noe i radio 

Proglas. Mše sv. v 18 h tento den již nebude 

➢ Příští neděli 13. dubna ve 14 hod. budeme slavit mše svatou na Kopretině a v 15 hod. východní 

liturgii v bazilice. Tento den prosím přineste do sakristie pokladničky „postní almužnu“. 

➢ V pondělí 14. dubna od 18.30 hod. bude v bazilice Modlitba chval. Jste srdečně zváni. 

➢ Ve Svatém týdnu v úterý 15. dubna v 15.00 hod. se uskuteční křížová cesta Velehradem, 

kterou pořádá Stojanovo gymnázium spolu s farností a dalšími institucemi. V případě deště 

bude křížová cesta v bazilice. 

➢ V sakristii jsou nevyzvednuté rozpisy Živého růžence na letošní rok. Prosíme o vyzvednutí 

➢ Pro letošní rok jsou připraveny prázdniny pro děti. Jedná se o pobytový tábor 7. až 14.7. 

v Trnávce pro děti 1. až 8. třídy ZŠ. Hlavním vedoucí bude Karolína Kučerová. Druhý tábor je 

příměstský pro děti od 5 do 14 let od 11. do 15. 8. na Velehradě. Hlavním vedoucím bude Saša 

Cigoš. Přihlášku a další na plakátu ve vývěsce a na web stránkách farnosti. 

➢ V jubilejním roce je možnost získat do 28. prosince 2025 plnomocné odpustky na poutních 

místech: katedrála Olomouc, Velehrad, Hostýn, Provodov, Kalvárie Jaroměřice. Podmínky: 

modlitba růžence, aspoň 15 min. eucharistické adorace zakončené modlitbou Otčenáš, Věřím a 

modlitbou k P. Marii na úmysl papeže; u nás v kapli P. Marie výstav NSS od 13hod. 
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10. 4. 2025 od 14:00 do 19:00 

Velehrad 

Měla to být „jen“ připomínka 1100. výročí úmrtí sv. Metoděje. Pouť, při které se na 

Velehradě 10. dubna 1985 sešlo na 1 200 biskupů i kněží a dalších až 10 tisíc věřících 

z celého Československa, se stala prvním veřejným a hromadným projevem víry v odporu 

proti stále ještě silnému komunistickému režimu. Její význam nyní přesně po čtyřiceti letech 

připomene adorace a pontifikální bohoslužba. 

Podle historika Jaroslava Šebka byla kněžská pouť na Velehradě 10. dubna 1985 

prvním signálem, že situace v Československu se začíná měnit. „Přestože se 

konala ve všední den, účastnilo se jí více než deset tisíc lidí, a to nejen starší 

generace. Během ní přečetl kardinál Tomášek papežovo poselství, nepřímo 

kritizující činnost duchovních ve sdružení Pacem in terris a vyzývající kněze 

k tomu, aby podle Metodějova vzoru nepodléhali strachu a beznaději,“ píše 

Šebek v revue Paměť a dějiny XIV/2020. 

Jak ve svém textu pro internetový křesťanský měsíčník Getsemany 

223 zaznamenává Tomáš Benedikt Zbranek, po skončení bohoslužby, při 

odchodu z baziliky, prý tisíce poutníků pozdravovaly kardinála Tomáška a skan-

dovaly: „Pryč s Pacem in terris! Pryč s kolaboranty! Pryč se státním dozorem nad 

církvemi!“, na což kardinál Tomášek reagoval: „To jsou správná slova!“ 

Agenti se štolami 

Už samotný průběh ale podle pamětníků ukázal, že režim zcela bezzubý není. 

Podle svědectví Františka Ingra z nedalekého Starého Města byli i mezi kněžími 

přítomni agenti StB, kteří dění sledovali. „Když potom bylo pozdravení pokoje, tak 

některý ten kněz podával ruku sousedovi v kněžském oblečení a poznal tam 

svého vyšetřovatele z StB… I u varhan stál jeden StBák, aby dirigoval – když by byl 

nějaký nevhodný projev, tak aby varhany do toho začaly hrát,“ vzpomíná Ingr pro 

projekt Paměť národa. 

Následná reakce režimu tak byla tvrdá. Státní bezpečnost zesílila represivní 

opatření vůči katolické církvi – došlo k domovním prohlídkám, zatýkání a 

zastrašování duchovních. Podle disidenta Václava Bendy, citovaného 

v měsíčníku Getsemany 137, „… několik křesťanů bylo uvězněno a obžalováno, 

stovky jich byly vyslýchány a zastrašovány, bylo vykonáno mnoho domovních 

prohlídek, zabaveno asi deset cyklostylů a tisíce svazků náboženské literatury.“ 

 

 

Odvaha hlásat Krista 

Událost, která se stala předzvěstí hlavní červencové pouti se statisícovou účastí, 

chce arcibiskup Josef Nuzík společně s dalšími biskupy a kněžími z České 

republiky i Slovenska připomenout právě v den čtyřicátého výročí, ve čtvrtek 

10. dubna 2025. „Kněžská pouť na Velehradě v dubnu roku 1985 byla projevem 

hluboké víry, ale také odvahy a naděje v těžkých časech. Dnes je inspirací pro nás 
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všechny, abychom dokázali stát pevně ve víře, zůstali věrní Kristu a jeho církvi a 

přinášeli světlo evangelia do světa,“ říká olomoucký arcibiskup. 

Program ve velehradské bazilice zahájí ve 14.00 tichá adorace, od 16.30 

doprovázená mluveným slovem a zakončená svátostným požehnáním. Součástí 

této modlitby bude také modlitba za mír, a účastníci se tak připojí k celoevropské 

iniciativě Eucharistický řetězec (více zde). Mše svatá, ke které jsou zváni všichni 

biskupové a kněží z ČR i Slovenska, pak začne v 17.00 a v přímém přenosu ji bude 

přenášet televize Noe i radio Proglas. 
foto v záhlaví: archiv velehradské farnosti 

Fotogalerie (František Ingr) 
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